
Образац 1
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ У
БЕОГРАДУ
Број захтева: ________
Датум: 16.05.2014. године

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ВЕЋЕ НАУЧНИХ ОБЛАСТИ ДРУШТВЕНО-
ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА

(Назив већа научних области коме се захтев
упућује)

ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР
 У ЗВАЊЕ ДОЦЕНТА / ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА

(члан 65. Закона о високом образовању)

I – ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ ПРЕДЛОЖЕНОМ ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ
НАСТАВНИКА
1. Име, средње име и презиме кандидата: ИГОР (БОРИСЛАВ) БОРОЗАН

2. Предложено звање: ДОЦЕНТ

3. Ужа научна, односно уметничка област за коју се наставник бира:
ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ

4. Радни однос са пуним или непуним радним временом: ПУНО РАДНО
ВРЕМЕ

5. До овог избора кандидат је био у звању:  АСИСТЕНТ

    у које је први пут изабран:  17.05.2012

    за ужу научну, односно уметничку област /наставни предмет: ИСТОРИЈА
ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ

II - ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ТОКУ ПОСТУПКА ИЗБОРА У ЗВАЊЕ

1. Датум истека изборног периода за који је кандидат изабран у звање:
17.05.2015.

2. Датум и место објављивања конкурса: 02.04.2014.године, «ПОСЛОВИ»

3. Звање за које је расписан конкурс: ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР

III – ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ ЗА ПРИПРЕМУ ИЗВЕШТАЈА
И О ИЗВЕШТАЈУ

1.  Назив органа и датум именовања Комисије: ИЗБОРНО ВЕЋЕ
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ,  03.04.2014. године

2. Састав Комисије за припрему реферата:

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен



1) др Александар
Кадијевић

Редовни  професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен

2) др Лидија Мереник Редовни  професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

3) др Саша Брајовић Ванредни  професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

4) др Љиљана Стошић Научни саветник Балканолошки институт
САНУ

3. Број пријављених кандидата на конкурс: ЈЕДАН  КАНДИДАТ

4. Да ли је било издвојених мишљења чланова комисије: НЕ

5. Датум стављања извештаја на увид јавности: 25.04.2014.године

6. Начин (место) објављивања извештаја: огласна табла Филозофског факултета
у Београду

7. Приговори: НЕ

IV – ДАТУМ УТВРЂИВАЊА ПРЕДЛОГА ОД СТРАНЕ ИЗБОРНОГ ВЕЋА
ФАКУЛТЕТА: 15.05.2014. године

Потврђујем да је поступак утврђивања предлога за избор кандидата
др Игора Борозана у звање доцента вођен у свему у складу са одредбама
Закона, Статута Универзитета, Статута факултета и Правилника о начину
и поступку стицања звања и заснивање радног односа наставника
Универзитета у Беораду.

ПОТПИС ДЕКАНА ФАКУЛТЕТА

Проф. др Милош Арсенијевић

Прилози:
1.  Одлука изборног већа факултета о утврђивању
     предлога за избор у звање;
2. Реферат комисије о пријављеним кандидатима
     за избор у звање;
3. Сажетак реферата комисије о пријављеним кандидатима
    за избор у звање;
4. Доказ о непостојању правоснажне пресуде о околностима из чл.

62. ст. 4. Закона;



5. Други прилози релевантни за одлучивање (мишљење матичног
    факултета, приговори и слично).

Напомена: сви прилози, осим под бр. 4., се достављају и у електронској
форми.

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ

ДС/СС 05/4-02 бр. 6671/1- IV/3
15.05.2014. године

На основу члана 55. и 65. Закона о високом образовању («Сл.
гласник РС», бр. 76/05, 97/08, 44/10 и 93/12) и члана 238. став 2. алинеја 3.
Статута, Изборно веће Филозофског факултета, је на својој ХII редовној
седници, одржаној дана 15.05.2014. године, на предлог Комисије, донело
следећу

О  Д  Л  У  К  У

Утврђује се предлог одлуке да се др Игор Борозан изабере у звање
ДОЦЕНТА за ужу научну област ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ
И АРХИТЕКТУРЕ, на Одељењу за историју уметности, на одређено
време од пет година.

Доставити:
1х Универзитету у Београду
1х Др Игору Борозану
1х Одељењу за историју уметности
1х Стручном сараднику за радне односе
1х Шефу Одсека за правне послове
1х Архиви

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

Проф. др Милош Арсенијевић



ИЗБОРНОМ ВЕЋУ

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

Одлуком Изборног већа Филозофског факултета у Београду од 03. 04. 2014. изабрани

смо у стручну комисију за оцену кандидата који су се пријавили на конкурс за радно место

ДОЦЕНТА за ужу научну област ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ,

оглашен у „Пословима“ 02. 04. 2014. На конкурс се пријавио један кандидат – Игор Борозан,

доктор историје уметности и досадашњи асистент на курсевима Семинара за студије уметности

и визуелне културе новог века на Одељењу за историју уметности. На основу поднете

документације, анализе радова и детаљног увида у досадашњи рад кандидаткиње, слободни смо

да поднесемо следећи

ИЗВЕШТАЈ

Игор Борозан је рођен 1973. Студије историје уметности на Филозофском факултету

уписао је 1995, где је 2005. дипломирао на предмету Национална историја уметности новог века,

код доцента др Ненада Макљевића, са просечном оценом дипломског рада 10 и просечном

оценом на студијама 9.88. Дипломски радУметност и политика:СпомениккнезуМилошу у

Неготину у светлостиполитичкепропагандединастијеОбреновић одбранио је 2004/05.За њега је

исте године добио угледну Награду Спомен-збирке Павла Бељанског,која се додељује најбољем

дипломском раду из националне историје уметности одбрањеном на Одељењу за историју

уметности.

У периоду од 2006. до 2008. радио је као демонстратор на Катедри за историју

уметности новог века на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду.

Од 2003. до 2004. године учествовао је у више теренских истраживања црквене уметности

Врањске епархије под вођством проф. др Мирослава Тимотијевића и доцента др Ненада

Макуљевића, која су резултирала низом публикација са објављеним резултатима истраживања.

Учествовао је у реализацији изложбе под називом Благо врањске епархије одржане у Врању и

Бујановцу у јануару 2003. Од јуна 2004. са Мирославом Лазићемруководио је на пројекту

Сакрална топографија Браничевске епархије, који је публикован у књизи Сакрална

топографија Општине Жабари, 2004. У књизи коју је Борозан приредио са М. Лазићем, уз

учешће еминентих историчара уметности, по први су јавности представљене цркве на



територији Општине Жабари у Браничевској епархији. У низу ауторских текстова детаљно су

истражени формални оквири и симболичко значење више православних храмова, који по свом

значају заузимају истакнуто место у парохијском систему Браничевске епархије. Смештање

културног наслеђа у шири контекст уметничких пракси (архитектура, сликартсво, примењена

уметност...), указало је на Борозанов потенцијал деловања у колективу, као и његову способност

решавања комплексних питања струке. Реконтекстуализација заборављених храмова на тлу

Браничевске епархије допринела је повећаном интересовању јавности за сакрално наслеђе

Српске православне цркве, будући да поменути храмови нису посматрани само као непокретна

културна добра, већ и као активни симболи верског, националног и региоаналног идентитета.

У издању Филозофског факултета у Београду и Одељења за историју уметности новог

века 2006. публикована је књига Игора Борозана Репрезетнтативна култура и политичка

пропганда: споменик кнезу Милошу у Београду. У фокус истраживања постављен је споменик

кнезу Милошу у Обреновићу у Неготину, рад Ђорђа Јовановића, водећег акадамског вајара

српске уметносту 19. и прве половине 20. века. Истражујући порекло, значење и форму овог

репрезентативног споменика, Борозан је по први пут у оквиру домаће историографије повезао

овај уметнички артефакт са општим уметничким струјањима. Борозан се бавио и односом

регионалног идентитета и централне власти у Београду, чиме је проширио поље деловања и на

питања друштвене и политичке историје. У књизи се анализира и место уметника у друштвеном

и културном универзуму, чији статус, односно не-статус, говори о социјалном положају

уметника у српском друштву 19. века. Посебан значај књиге садржи се у приказу деловања

једног високог уметничког дела, какав је био споменик кнезу Милошу, у систему

репрезентативне културе династије Обреновић. Политичка пропаганда и дејство уметничког

дела потврдили су ангажовани карактер једне уметнине и тако потврдили дидактичку и

едукативну намену скулптуралног медија. У књизи је посебна пажња указана вредновању

споменика као визуелног амблема династије и државе, што је условило и истраживање узрока

његовог уништења у Првом светском рату. Споменик је постао класично место затирања сећања

и предмет накнадног колективног сећања. Коначно, књига Игора Борозана је студија случаја,

која потврђује могућност ишчитавања ширег културног и политичког универзума на основу

садржаја комплексног уметничког дела.

У периоду од 2006. до 2008. Борозан је са М. Лазићем координисао пројектом Сакрална

топографија Браничевске епархије, под покровитељством Браничевске епархије и

Министарства културе Републике Србије.

Од 2007. до 2009. године учествовао у више теренских истраживања црквене уметности

Тимочке епархије под вођством проф. др Ненада Макуљевића, као део пројекта Одељења за

историју уметности и Музеја Крајине у Неготину. Активно је учествовао у наставку пројекта,

који се наставио под покровитељством Министарства културе Републике Србије у периоду

2010-2011. Такође је учествовао и у реализацији  обимне монографије Сакрална Топографија

Тимочке крајине, која је потврдила вишегодишња истраживања на тлу Неготинске Крајине.

Борозан је са успехом магистрирао 2008. са тезом Споменик у храму: Memoria краља

Милана Обреновића код ментора ван. проф. др Ненада Макуљевића.



 У периоду од 2010. до 2012. радио је као истраживач на Катедри за историју уметности

новог века на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду. Као асистент

на предмету Европска уметност новог века на Одељењу за историју уметности запослен је 2012.

Игор Борозан је у периоду 2012-2013 био сарадник на научном пројектуУметничка

размена и креирање југословенског идентитета у визуелној култури од 1848. ‒ 1990:

Србија⁄Словенија‒ Словенија⁄Србија, пројектни циклус 2012‒ 2013, бр. пројекта 7,

Министарства просвете и науке Републике Србије.

На Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду Борозан је

одбранио докторску дисертацију Слика и моћ: представе владара у српској визуелној култури

19. и почетка 20. века, код ментора проф. др Ненада Макуљевића, пред комисијом у саставу:

редовни професор др Мирослав Тимотијевић, Филозофски факултет у Београду, ванредни

професор др Саша Брајовић, Филозофски факултет у Београду, и научни саветник др Љиљана

Стошић, Балканолошки институс САНУ.

Од избора у звање асистента тежиште научног интересовања Игор Борозана је европска

и национална уметност новог века, као и њена рецепција у визуелној култури Балкана и

југоисточне Европе, сагледана кроз савремене историјско-уметничке интерпретативне

методе.Игор Борозан је у протеклом периоду истраживаофеномене идентитета, његове

контекстуализације и визуализације у европској и националној уметности новог века. Особити

предмет његовог интересовања у том периоду било је повезивање европске и националне

уметничке праксе, као и праћење токова културног трансфера из Европе у Србију, који се

одвијао у 19. веку. Истовремено, Борозан се бавио и културним наслеђем династије

Карађорђевић између два рата на тлу Краљевине Југославије, чиме је допринео мапирању

кључних визуелних топоса династије Карађорђевић.

У периоду од избора у звање Игор Бороозан је објавио следеће студије:

И. Борозан, „Границе лојалности: Срби и слике Хабзбурговаца у првој половини XIX века“,

Зборник Матице српске за ликовне уметности, бр. 40, Нови Сад 2012, 95-114.

I. Borozan, „Trajanjelepog: Velika Iza i Pavle Beljanski“,Zbornika radova posvećen Pavlu Beljanskom

(1892‒ 1965), ur. J. Jovanov, Novi Sad 2013, 101‒ 113.

I. Borozan, „Velika Iza Vlaha Bukovca“, Memorijal Pavla Beljanskog, ur. J. Jovanov, Novi  Sad 2013,

81‒ 89.

И. Борозан, „Слика моћи: Тријумфални улазак краља Петра Карађорђевића и

престолонаследника Александра Карађорђевића у Скопље“, Лесковачки зборник, бр. 53,

Лесковац 2013, 219‒ 232.

И. Борозан, „Крај века, декадентна маскарада и случај трагеткиње Веле Нигринове“, Годишњак

града Београда LVIII, Београд 2011 (2013), 63‒ 93.

И. Борозан, „Произвођење традиције: Хиландар и српски монарси крајем 19. века“, Осма

казивања о Светој Гори, ур. А. Фотић, З. Ракић, Београд 2013, 255-305.

I. Borozan, „Kruševac kao ideološki topos i konstruisanje Kosovskog mita u 19. veku“, Muzeologija,

nova muzeologija, nauka o baštini. Tematski zbornik, ur. A. Milosavljević, Beograd 2013, 261-286.



 И. Борозан, „Меморијални пејзаж: Мишарско поље 1806-1906. године“, Простори   памћења:

Зборник радова⁄Spaces of Memory: collection of works, том 1. Архитектура⁄Architecture, ур. А.

Кадијевић, М. Попадић, Београд 2013, 111-124.

И. Борозан, „Две круне и портрет краља Петра I Карађорђевића“, Очување и заштита

културно-историјског наслеђа Србије у иностранству (IV). Зборник радова, ур. В. Голубовић,

П. Петковић, Београд 2013, 336-354.

И. Борозан, „Саша Брајовић, Татјанa Бошњак, Имагинарни вртови Ибера Робера“, Зборник

Матице српске за ликовне уметности, бр. 41, Нови Сад 2013, 257-263.

И. Борозан, „Границе лојалности: Срби и слике Хабзбурговаца у другој половини XIX века“,

Зборник Матице српске за ликовне уметности, бр. 42, Нови Сад 2014 (пред изласком из

штампе).

Од избора у звање доцента учествовао је на међународним научним скуповима:

Меморијалнипејзаж: Мишарскопоље 1806.-1906. године, Међународни научни симпозијум

Простори памћења:архитектура, баштина, уметност: architecture, heritage, art,

Филозофскифакултет: Музејпримењенеуметности; = Belgrade: = Faculty of Philosophy: = Museum

of Applied Art, (Београд 12.-15.04. 2011), u:Простори   памћења: Зборник радова⁄Spaces of

Memory: collection of works, том 1. Архитектура⁄Architecture, Одељење за историју уметности

Филозофског факултета Универзитета у Београду, ур. А. Кадијевић, М. Попадић, Београд 2013,

111-124.

Две круне и портрет краља Петра I Карађорђевића,Међународни научни скуп  Очување и

заштита културно-историјског наслеђа Србије у иностранству (IV),  Институт за међународну

политику и привреду, (Београд 18.-19. октобар 2012), у: Зборник радова  Очување и заштита

културно-историјског наслеђа Србије у иностранству (IV), ур. В. Голубовић, П. Петковић,

Институт за међународну политику и привреду, Београд 2013, 336-354.

Учествовао је на домаћим научним скуповима:

Слика моћи: Тријумфални улазак краља Петра Карађорђевића и престолонаследника

Александра Карађорђевића у Скопље,  Научни скуп Културна историјска баштина југа Србије

XIV, Народни музеј у Лесковцу, (Лесковац 23-24. 11. 2012) у: Лесковачки зборник, бр. 53,

Лесковац 2013, 219-232.

Trajanjelepog: Velika Iza i Pavle Beljanski, Naučni skup posvećen Pavlu Beljanskom (1892‒ 1965),

Spomen zbirka Pavle Beljanski (Novi Sad 16. 12. 2012), u: Zbornik radova posvećen Pavlu

Beljanskom (1892‒ 1965), ur. J. Jovanov, Spomen zbirka Pavle Beljanski, Novi Sad 2013, 101‒ 113.

Одржао је већи број јавних предавања (Народни музеј Београд, Коларчев универзитет,

Библиотека града Београда, Спомен-збирка Павла Бељанског Нови Сад, Музеј града Београда,

Галерија САНУ, Галерија Матице српске у Новом Саду, Дом Војске Србије у Београду...).

Игор Борозан је био члан редакцијског одбора пројекта Обреновићи у музејским

збиркама Србије, који је окончан публиковањем монографије у издању Музеја у Горњем

Милановцу, 2013.



Борозан је гостовао радијском и ТВ програму у оквиру емисија посвећених култури и

уметности (Метрополис,...) и дао неколико интервјуа и стручних мишљења у дневној и

недељној штампи (Блиц,..).

Борозан пружа помоћ колегама из музејских установа, учествујући у представљању

стручних издања (Музеј града Београда, Музеј у Смедереву, Музеј у Горњем Милановцу...).

Ревносно се одазива на молбе институција културе и пружа свесрдну помоћ у организацији

изложби, њиховом медијском предстстављању (Константин Јовановић-архитекта великог

формата, Музеј града Београда, 2013, Музеј Крајине у Неготину) и, посебно, укључивању

студената историје уметности у целокупну поставку и трајање изложбе (Благо дома Јеврема

Грујућа, Дом војске Србија, март 2014), као и организовању стручних пракси са студентима

завршних година (Загреб, новембар 2013. године) На тај начин се студенти Одељења за историју

уметности обучавају у практичном деловању, које им је од користи у будућем раду. Колега

Борозан често помаже колегама запосленим у сектору информисања, дајући им драгоцене

информације о уметничким делима које се презентују.

Борозан веома активно учествује у раду Одељења за историју уметности, особито се

истичући у изради дипломских и мастер радова. Посебно је био ангажован са проф. Сашом

Брајовић на изради дипломског рада Јоване Николић: Концепт мртвог песника у симболизму:

слика Уморни кентаур Гистава Мороа из Народног музеја у Београду, који је предложен за

награду Народног музеја 2014. године, која се додељује за најбољи дипломски рад из опште

европске уметности.

Борозан, као представник Одељења за историју уметности, учествује и у комисији за

доделу награде које дају музејске установе. Године 2013. био је члан комисиј коју Спомен-

збирке Павла Бељанскогдодељује за најбољи дипломски рад из националне историје уметности.

У текућој години био је члан комисије Народног музеја која се додељује за најбољи дипломски

рад из опште европске уметности.

Ангажован је и у очувању и ревитализацију споменичког наслеђа, са посебним

акцентом на заштиту културног блага Неготинске Крајине. Потпредседник је комисије за

обнову порушеног споменика кнезу Милошу у Неготину (рад Ђорђа Јовановића из 1901), као и

члан Комисије за очување Спомен-комплекса Хајдук Вељка у Неготину.

Борозан је ангажован у начном одбору конференције „Јавни споменици и спомен

обележја – колективно памћење и/или заборав“, Градског завода за заштиту споменика културе

града Београда, која ће бити одржана у новембру 2014.

У тексту „Границе лојалности: Срби и слике Хабзбурговаца у првој половини XIX

века“, Зборник Матице српске за ликовне уметности, бр. 40, НовиСад 2012, 95-114,

ауторјеписао о рецепцијисликецара и његовогдомамеђуСрбима у

угарскомделуАустријскогцарстватокомпрвеполовине 19.

века.ИгорБорозананализирасложенимеханизамграђења, конзумирања, перцепције и

гашењатеслике.Системњенеконструкције и деконструкцијеизражаваизванредним и

данасуглавномнепознатимвизуелнимматеријаломразличитихмедија – ликовним, графичким и

новинским.Наосновупроучавањабогате и разнороднеархивске и историјскеграђе,



ослоњеннасуверенопознавањеукупнекултуреЦарства,

Борозансигурнопрелазизамршенпутодтворењаслике цара, харизматичноглидера и

персонификацијецарства и епохе, жељеногзаштитникасрпскенационалнеаутономије,

прекоњенеразградњеоновременомкритикомвербалних и визуелнихпанегирика и

истицањанужностиуспостављањасликенационалногвладара. Фином и

веомапрецизноманализомвербализованих и визуализованихполитичкихпорука, ишчитаних у

различитиммедијимаобјављиваним у разнимделовимаЦарства и независнимдржавама у

којимасуживелипредставницисрпскогетничкогкорпуса, пратећиразличитемотиве и

импулсепоручивања, креирања и перцепцијесликецара и његовепородице, Борозаннудичврсто,

стабилно и реалнотумачењеодносасрпскеелитепремаЦарству и његовомотелотворењу.

Ауторанализираразличитепутеветкањаомажацару

(посредноучешћепредставникасрпскезаједнице и активноделовањепојединацасрпскогпорекла),

као и промене у односупрематомомажукодносилацасрпскогјавногмњења.Унутартога,

сапосебномпажњом и инспирацијом, ауторскрећепажњунаосетљивост, сложеност, миграције и

дефиксираностидентитетацаревихподаника/сликарасрпскогарода, као и на „исцрпљену“

сликуцаракојајесликанестанкаједнеепохе и системавредности.

Текст „Velika Iza Vlaha Bukovca“, Memorijal Pavla Beljanskog, ur. J. Jovanov, Novi Sad

2013, 81‒ 89, на примеру слике Велика Иза Влаха Буковца, реинтерпретира салонско

сликарство 19. века. Борозан аргументовано потврђује тезу да је Велика Иза сублимација

хуманистички коципраног сликарства, конституисаног на ренесансном канону и историјски

реконтекстуализованог на крају 19. века. Ова студија по први пут повезује Буковаца са својим

учитељем, Александром Кабанелом, и тако смешта Буковца на велику сцену европског

сликарства. Особена вредност ове студије садржи се у приказу тензије између академских поука

високог сликарства и закона тржишта, несумњивог друштвеног феномена последњих деценија

19. века. Студија је од великог значаја будући да Велику Изу, додатно валоризује и потврђује

њен значај као дела културне европске и националне баштине.

У тексту „Velika Iza Vlaha Bukovca“, Memorijal Pavla Beljanskog, ur. J. Jovanov, Novi Sad

2013, 81‒ 89, допуњује досадашња истраживања о Великој Изи. У овој студији поред већ

изведених закључака о салонском карактеру слике, Борозан Велику Изу смешта у

оријенталистички дискусрс и тако проширује виђење ове знамените слике.

Интердисциплинарним поступком долази до закључка да је Велика Иза интегрални део

јединственог оријенталистичког наратива, сада прилагођеног булеварском животу Париза. На

тај начин слика се додатно потврђује као капиталано дело европског сликарства, коме се  у

последње време, захављујући и напорима колеге Борозана, посвећује све више пажње у научној

и културној јавности.

Текст „Крај века, декадентна маскарада и случај трагеткиње Веле Нигринове“,

Годишњак града Београда LVIII, Београд 2011 (2013), 63‒ 93, испитује културну сцену Београда

на крају 19. века. У центру истржаивања нашла се славна београдска глумица Вела Нигринова и

њена инсценација у слепу гусларку. Борозан је њену ролу сместио у шири контекст декадентне



атмосфере Београда, и тако на потпуно нов и оригиналан начин сместио Велу Нигирнову у

категорију фаталне жене.

Текст „Произвођење традиције: Хиландар и српски монарси крајем 19. века“, Осма

казивања о Светој Гори, ур. А. Фотић, З. Ракић, Београд 2013, 255-305, систематска је анализа

односа најпознатијег српског манастира и династија Обреновић и Карађорђевић. У тексту се

потврђују досадашња знања о везама владара и манастира, која се надопуњују у светлости нових

историјских чињеница и визулених представа, што учвршћује претходне слојеве сазнања о

уметничким и идеолошким везама владарских кућа и манастира Хиландара.

У тексту „Меморијални пејзаж: Мишарско поље 1806-1906. године“, Простори

памћења: Зборник радова⁄Spaces of Memory: collection of works, том 1.

Архитектура⁄Architecture, ур. А. Кадијевић, М. Попадић, Београд 2013, 111-124, анализира се

деловање Мишарског поља у трајању од једног века. Борозан је контекстуализовао Мишарско

поље и сместио га у домен колективног сећања српског национа. Он је проучавању Мишарског

поља приступио са социолошке, политичке, филозофске стране, потврдивши његов историјски и

меморијски значај.

Текст „Две круне и портрет краља Петра I Карађорђевића“,Међународни научни скуп

Очување и заштита културно-историјског наслеђа Србије у иностранству (IV),  Институт за

међународну политику и привреду, (Београд 18.-19. октобар 2012), у: Зборник радова  Очување

и заштита културно-историјског наслеђа Србије у иностранству (IV), ур. В. Голубовић, П.

Петковић, Институт за међународну политику и привреду, Београд 2013, 336-354., доноси

интригантно тумачење до сада непознатог портрета краља Петра I Карађорђевића, рад Пашка

Вучетића. Борозан портрет интерпретира на основу средњовековне јуристичке теорије о два

владарева тела, и тако по први пут једну стару структуру смешта у систем репрезентативне

културе династије Карађорђевић.

У тексту „Слика моћи: Тријумфални улазак краља Петра Карађорђевића и

престолонаследника Александра Карађорђевића у Скопље“, Лесковачки зборник, бр. 53,

Лесковац 2013, 219‒ 232, истиче се механизам манипулације који стоји на располагању новим

медијима, попут фотографије. Пропагандни механизам у служби династичке репрезентације

породице Карађорђевић визуелизовао је тријумфални улазак краља Петра у Скопље 1912. Стара

античка пракса владарског adventusa историзована је и пребачена у домен српске визуелне

културе, што даје посебну вредност Борозановом истраживању.

У тексту „Границе лојалности: Срби и слике Хабзбурговаца у другој половини XIX

века“, Зборник Матице српске за ликовне уметности, бр. 42, Нови Сад 2014

(предизласкомизштампе), Борозануказуједаје сликацара, садацараФрањеЈосифа I,

осталацентралнапоткапропагандногсистемаЦарства. Међутим,

овајсложеникомуникацијскипроцес, деонаслеђеногидејног, меморијског и

емоционалногсистема, биојепромењен.Српскинародсадајеживео у Двојнојмонархији,

чијејестварањедонелоразочарење.Српсказаједницајенаставиладаучествује, непосредно и

посредно, у креирањуцарскевизуелнеисторије, алијесликацарасадапреносила и поруку о

њенимограниченимслободама и угашенимнадама.Истовремено, снажењенационалнеидеје и,



каоњенепоследице, идејеуједињења, као и честекритикецарскихвизуелнихпрезентација у

КраљевиниСрбији, допринелисудасликацаравременомизгубимоћ и постане

„стерилниреликтпрошлости“.ТокомсукобаКраљевинеСрбије и Аустро-

УгарскемонархијетокомПрвогсветскогратајенестала.

Игор Борозан је од 2012. године ангажован на Филозофском факултету у у комисији за

студентска питања. Активно је учествовао у припреми наставних планова и програма Одељења

за историју уметности.

Сада је сарадник на пројекту Министарства науке Републике Србије бр. 177001 под

називом Представе идентитета у уметности и вербално-визуелној култури новог доба, чији је

руководилац проф. др Мирослав Тимотијевић.

Од 2013. је члан Ликовног одељења Матице српске у Новом Саду.

Игор Борозан своје наставне активности обавља редовно, одговорно и посвећено, као

наставник и као ментор. У настави, вежбањима и другим факултативним активностима

посвећенје квалитетној комуникацији и сарадњи са студентима. Интензивно размишља и дела у

правцу сталног учешћа студената у настави, као и о могућности да стечена знања самостално

примене – током студија, као и током приправничког и каснијег деловања у институцијама

просвете и културе.

Томе у прилог говоре оцене са његових евалуација:

2013/14: Европска уметност 19. века 2013⁄14 – 4,96

2012/13: Основне студије:Европска уметност ренесансе и маниризма –4,91

Европска уметност барока и рококоа– 4,90

Појмови уметности и визуелне културе новог века– 4,86

Веома је посвећен свом раду и има одличну комуникацију са осталим колегама на

Одељењу за историју уметности, као и на другим одељењима нашег Факултета.

Због свега наведеног – одличних резултата у настави, постигнутих научних домета у

истраживању уметности новог доба, објављивању научних и студијских резултата, афирмацији

Одељења за историју уметности у јавности и стручним круговима, задовољство нам је да

предложимо Изборном већу Филозофског факултета у Београду да изабере др Игора Борозана у

звање доцента за ужу научну област Историја ликовних уметности и архитектуре.



У Београду 22. 04. 2014.

Чланови комисије:

др Александар Кадијевић редовни професор

Одељење за историју уметности, Филозофски факултет, Београд

др Лидија Мереник, редновни професор

Одељење за историју уметности, Филозофски факултет, Београд

др Саша Брајовић, ванредни професор,

Одељење за историју уметности, Филозофски факултет у Београду

др Љиљана Стошић, виши научни сарадник

Балканолошки институт САНУ



Образац 4
С А Ж Е Т А К

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА
ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ

I - О КОНКУРСУ

Назив факултета: Филозофски факултет
Ужа научна, oдносно уметничка област: Историја ликовних уметности и
архитектуре
Број кандидата који се бирају: 1
Број пријављених кандидата: 1
Имена пријављених кандидата:

1. Игор Борозан
2.

II - О КАНДИДАТИМА

Под 1.

1) - Основни биографски подаци

- Име, средње име и презиме: Игор (Борислав) Борозан
- Датум и место рођења: 15.10. 1973. у Новом Саду
- Установа где је запослен: Филозофски факултет у Београду
- Звање/радно место: асистент
- Научна, односно уметничка област: Историја ликовних уметности и
архитектуре

2) - Стручна биографија, дипломе и звања

Основне студије:
- Назив установе: Филозофски факултет
- Место и година завршетка: Београд, 2005.

Магистеријум:
- Назив установе: Филозофски факултет
- Место и година завршетка: Београд, 2008.
- Ужа научна, односно уметничка област: Историја лик. уметности и
архитектуре

Докторат:
- Назив установе: Филозофски факултет
- Место и година одбране: Београд, 2014.
- Наслов дисертације: Слика и моћ: Представе владара у српској визуелној
култури 19. и почетком 20. века
- Ужа научна, односно уметничка област: Историја ликовних уметности и
архитектуре

Досадашњи избори у наставна и научна звања Асистент 2012.-



2.
3) Објављени радови

Име и презиме:
Игор Борозан

Звање у које се бира:
доцент

Ужа научна, односно уметничка
област за коју се бира: Историја
ликовних уметности и
архитектуре

Број публикација у којима је једини
или први аутор

Број публикација у којима је аутор, а
није једини или првиНаучне публикације пре последњег

избора/реизбора
после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у водећем научном часопису међународног значаја објављен у
целини
Рад у научном часопису међународног значаја објављен у целини **1 **2
Рад у научном часопису националног значаја објављен у целини 2 3
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен у целини 2
Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен у целини 2
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини

1 2

Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини

1 1

Научна монографија, или поглавље у монографији са више аутора 2 2
Број публикација у којима је једини

или први аутор
Број публикација у којима је аутор, а

није једини или првиСтручне публикације пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у стручном часопису или другој периодичној публикацији стручног
или општег карактера
Уџбеник, практикум, збирка задатака, или поглавље у публикацији те
врсте са више аутора
Остале стручне публикације (пројекти, софтвер, друго)

Напомене: **Зборник Матице српске за ликовне уметности



3.

4) - Оцена о резултатима научног, односно уметничког
       и истраживачког рада
Основна област научних истраживања др Игора Борозана је историја новог
века. Ту научну област обрађују и његова магистарска теза и докторски рад,
као и највећи број његових студија и чланака. Игор Борозан је испунио
неопходне услове за избор у звање доцента за ужу научну област Историја
ликовних уметности и архитектуре, објављујући самостално научну
монографију, радове у научном часопису међународног значаја, у научном
часопису националног значаја, као и у зборнику радова са међународног
научног скупа, превазилазећи потребан минимум предвиђен подзаконским
актом Универзитета у Београду.
Сви ти радови одликују се одличним познавањем релевантне грађе и писаних
извора. У њима се уз подвргавање научној критици претходних мишљења о
разматраном питању, износе нова тумачења, закључци и претпоставке,
засновани на поузданом методу и убедљивој и јасно исказаној аргументацији.
Због тога они представљају несумњив допринос разумевању уметности
новог века, са посебним интересовањем за уметност 19. века. О научном
раду др Игор Борозан говори и то што је успешно учествовао у више научно-
истраживачких пројеката финансираних од  Министарство за просвету и
науку Републике Србије.

5) - Оцена резултата у обезбеђивању научно-наставног подмлатка
Као млађи члан наставног особља Игор Борозан је често биран за члана
комисија за одбрану дипломских и мастер радова из области уметности и
културе новог века.

Учешће у комисијама: Мастер радови – 4; Дипломски / Завршни радови – 6

6) - Оцена о резултатима педагошког рада
Игор Борозан своје наставне активности обавља редовно и одговорно, како
на вежбањима тако и на консултацијама. Показује велико залагање и
стручне способности у процесу припреме студената за полагање испита.
Његова посвећеност у раду огледа се и у квалитетној комуникацији коју
остварује са студентима, подстичући их да самостално и критички
размишљају, као и да стечена знања примењују и ван наставе. У прилог томе
говоре и високе оцене студентских евалуација наставе (курс Европска
уметност ренесансе и маниризма 2012⁄13 –4,91; курс Европска уметност барока
и рококоа 2012⁄2013 – 4,90; курс Европска уметност 19. века 2013⁄14 – 4,96;
Појмови уметности и визуелне културе новог века 2012⁄2013 – 4,86)

7) - Оцена о ангажовању у развоју наставе и  других
      делатности високошколске установе



Игор Борозан активно учествује у раду факултетских и одељенских органа и
комисија, доприносећи на тај начин квалитетнијем функционисању ове
институције. Учествоваo је у припреми реформисаних наставних планова и
програма Одељења за историју уметности током процеса акредитације. Од
2012. године је члан Комисије за студентска питања.

Напомена: На исти начин приказати кандидата под 2. и сваког следећег
                     пријављеног кандидата.



4.

III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

На основу приспелог конкурсног материјала, а имајући у виду квалитет и обим научних
радова, као и ангажовање у настави и ваннаставним активностима, комисија констатује да
асистент др Игор Борозан испуњава све услове за избор у звање доцента. Стога, комисија
предлаже да се др Игор Борозан изабере у звање доцента за ужу научну област Историја
ликовних уметности и архитектуре на Филозофском факултету у Београду.

Место и датум:
                                                              ПОТПИСИ

Београд, 22.04. 2014. ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ

др Александар Кадијевић, редовнипрофесор
Филозофски факултет, Београд

др Лидија Мереник, редовни професор
Филозофски факултет, Београд

др Саша Брајовић, ванредни професор,
Филозофски факултет, Београд

др Љиљана Стошић, научни саветник, Балканолошки институт,
САНУ



6. Минимални критеријуми у области научно-истраживачког рада за избор у звање доцента у пољу друштвено-
хуманистичких наука

  1. научни степен доктора наука
(назив и година)

Доктор историје уметности, 2014.
Датум одбране: 24. јануар 2014.

2. најмање један рад објављен у научном
часопису са SCI листе, односно у
часописима са SSCI, AHCI, ERIH или
листе престижних светских часописа
за поједине научне области коју
утврђује Универзитет на предлог
факултета

или

најмање два рада објављена у
часопису међународног значаја
верификованог посебном одлуком

-Границе лојалности: Срби и слике Хабзбурговаца у
првој половини XIX века, Зборник Матице српске за
ликовне уметности, бр. 40, Нови Сад 2012, 95-114.

-Границе лојалности: Срби и слике Хабзбурговаца у
другој половини XIX века, Зборник Матице српске за
ликовне уметности, бр. 42, Нови Сад 2014 (пред
изласком из штампе)

-Саша Брајовић, Татјанa Бошњак,
Имагинарни вртови Ибера Робера, Зборник
Матице српске за ликовне уметности, бр. 41,
Нови Сад 2013, 257-263.

3. најмање један рад објављен у часопису
водећег националног значаја,

- Политичка употреба слике: династичка конкордија
Обреновићи-Петровићи, Зборник Народног музеја,
бр. 20, св.2 (историја уметности), Београд 2012, 219-
250.

- Крај века, декадентна маскарада и случај
трагеткиње Веле Нигринове, Годишњак града
Београда LVIII, Београд 2011 (2013), 63‒93.

- Споменик Карађорђу-симболизам, театрализам и
медијско прожимање, Наслеђе XIII, Завод за заштиту
споменика културе града Београда, Београд 2012,
27‒47.

или



поглавље у научној
књизи/монографији,

- Црква Свете Тројице у Неготину, у: Сакрална
топографија Неготинске крајине, у: прир. Н.
Макуљевић, Музеј Крајине-Неготин, Неготин 2012,
154-173.

- Velika Iza Vlaha Bukovca, u: Memorijal Pavla
Beljanskog, ur. J. Jovanov, Spomen zbirka Pavle
Beljanski, Novi  Sad 2013, 81‒89.

или

рад у тематском зборнику са
рeцензијом

- Произвођење традиције: Хиландар и српски
монарси крајем 19. века, у: Осма казивања о Светој
Гори, ур. А. Фотић, З. Ракић, Београд 2013,
Задужбина Светог манастира Хиландара: Друштво
пријатеља Свете Горе Атонске, 255-305.

- Kruševac kao ideološki topos i konstruisanje Kosovskog
mita u 19. veku, u: Muzeologija, nova muzeologija,
nauka o baštini. Tematski zbornik, Beograd: Centar za
muzeologiju i heritologiju Filozofskog fakulteta;
Kruševac: Narodni muzej, ur. A. Milosavljević, Beograd
2013, 261-286.

или

превод изворног текста у облику
студије, поглавља или чланка, односно
превод или стручна редакција превода
научне монографије/књиге

или

методичка публикација у области
образовања и наставе

4. најмање један рад са научног скупа
објављен у целини

-Меморијални пејзаж: Мишарско поље 1806.-1906.
године, Међународни научни симпозијум Простори
памћења:архитектура, баштина, уметност:
architecture, heritage, art, Филозофски факултет: Музеј
примењене уметности; = Belgrade: = Faculty of
Philosophy: = Museum of Applied Art, (Београд 12.-
15.04. 2011), u: , Простори   памћења: Зборник
радова⁄Spaces of Memory: collection of works, том 1.
Архитектура⁄Architecture, Одељење за историју
уметности Филозофског факултета Универзитета у
Београду, ур. А. Кадијевић, М. Попадић, Београд
2013, 111-124.



-Trajanje lepog: Velika Iza i Pavle Beljanski, Naučni
skup  posvećen Pavlu Beljanskom (1892‒1965), Spomen
zbirka Pavle Beljanski (Novi Sad 16. 12. 2012), u:
Zbornik radova posvećen Pavlu Beljanskom
(1892‒1965), ur. J. Jovanov, Spomen zbirka Pavle
Beljanski, Novi Sad 2013, 101‒113.

-Две круне и портрет краља Петра I Карађорђевића,
Међународни научни скуп Очување и заштита
културно-историјског наслеђа Србије у иностранству
(IV),  Институт за међународну политику и привреду,
(Београд 18.-19. октобар 2012), у: Зборник радова
Очување и заштита културно-историјског наслеђа
Србије у иностранству (IV), ур. В. Голубовић, П.
Петковић, Институт за међународну политику и
привреду, Београд 2013, 336-354.

-Слика моћи: Тријумфални улазак краља Петра
Карађорђевића и престолонаследника Александра
Карађорђевића у Скопље, Научни скуп Културна
историјска баштина југа Србије XIV, Народни музеј у
Лесковцу, (Лесковац 23-24. 11. 2012) у: Лесковачки
зборник, бр. 53, Лесковац 2013, 219-232.


